
 گیری زوایهواحدهای اندازه

گَیین ٍتا قسوت هساٍی تقسین کٌین تِ ّط قسوت آى ضا یک زضجِ هی363: اگط هحیط زایطُ ضا تِ  (زضج1ِ

D زّینًطاى هی 

 ضَزًطاى زازُ هی Rٍ تا  گَیٌسٍ تِ ّط قسوت یک ضازیاى هیفطض کٌین  2π(ضازیاى: اگط هحیط زایطُ ضا 2

 ت کِتَاى ًتیجِ گطفزض ٍاقغ هی

                                                                                       2 360 

 :کٌینتطای تثسیل زضجِ تِ ضازیاى یا تطػکس اظ فطم ظیط استفازُ هی

D R




180

Cٍیِ زیگط ضاتطِتاضس ٍ ٍ تطای زٍ ظا A=83: زض هثلث اگط ظاٍیِ هثال B



360

 Bتطقطاض تاضس اًساظُ ظاٍیِ   

 چٌس است؟

زضجِ است پس زاضین  183زاًین کِ هجوَع ظٍایای زاذلی ّط هثلث تطاتط ضاٌّوایی هی هقطغ اظ حل:

A+B+C=081

ِ زضجِ تثسیل سپس تسا آى ضا تچَى تطای زٍ ظاٍیِ زیگط ها هقساض ضا تطحسة ضازیاى تیاى کطزین تایس زض ات

 هؼازلِ تالا کٌین ٍاضز

 

  C B
1
2

                
C 


180 360

                 

B
C




 360

180
              

D R




180
 

. B B 0 5 100               B C 100               B C  80 180 

. 33 4C           و. 66 6B 
چطَض تَز

ضَز حال قسوت تقسین کٌین تِ ّطقسوت زضجِ گفتِ هی363ّواًطَض کِ زض تالا اضاضُ ضس اگِ زایطُ ضا تِ 

 کٌینای( تقسین هیزضج93ِقسوتی )یا  93ًاحیِ تا ایي فطض ها زایطُ ضا تِ چْاض 

ناحیه اول                     0 90 

ناحیه دوم                           90 180 

ناحیه سوم                        180 270 

  ناحیه چهارم                     270 360 

دوم                         اول

      

چهارم                    سوم 

           

سوم          چهارم           

      

تاتا تاَّش



1 

 زضجِ زض ًاحیِ چْاضم است. 285تطای هثال ظاٍیِ 

ّای ساػت است پس ظهاًی کِ ظاٍیِ ضا هثثت جْت حطکت زض زایطُ هثلثاتی               ذلاف ػقطتِ      

-کت کطزُتیاى کٌٌس یؼٌی زض جْت هثلثاتی حطکت کطزُ ٍ اگط هٌفی تیاى ضَز زض ذلاف جْت هثلثاتی حط

 این.

 

 

 

 

  200 

 ذلاف جْت هثلثاتی
  285 

 زض جْت هثلثاتی

 120 

 زض جْت هثلثاتی

 

 ( کِ زضآى هحَضّای3ٍ3( ٍ تِ هطکع)1ای است تِ ضؼاع ٍاحس)یؼٌیزض ٍاقغ زایطُزایطُ هثلثاتی 

 .زٌّسّای آى ضا تطکیل هیهرتصات قطط

ّا هسافت طی ّای فیعیکساىٍاحس کواى ضٍتطٍ تِ ظاٍیِ تِ ػثاضت تچِ پس چَى طَل ضؼاع ٍاحس است پس

 .تا هقساض ظاٍیِ تطاتط استضسُ 

تَزُ یؼٌی هحَض افقی هحَض  Cos و Sinتِ تطتیة هحَضّای   x و yزض زایطُ هثلثاتی هحَضّای هرتصات 

 ًاهین.ی ضا هحَض سیٌَس هیکسیٌَس ٍ هحَض ػوَز

تطهحَضّای هرتصات  Mای هاًٌس ّط ظاٍیِ اتتسا اظ ًقطِ تطای تسست آٍضزى هقازیط سیٌَس ٍ کسیٌَس

 .تاضستِ تطتیة تطاتط سیٌَس ٍ کسیٌَس هی y  ٍxکٌین سپس هقساضّای ػوَزی ضسن هی

 

 

iny OA S

x OB Cos





 

 
 

تَجِ
؟؟؟

؟

شاهکار 

ریاضی

؟؟؟

؟

B 

α 

O

A
M
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کٌین هقازیط تاًژاًت ٍکتاًژاًت ّط ظاٍیِ اتتسا یک ذط هواس تط زایطُ هثلثاتی ضسن هیتطای تسست آٍضزى 

 Cایی هاًٌس ضا اهتساز زازّد تا ذط هواس تطزایطُ هثلثاتی ضا زضًقطِ OMتطای تؼییي تاًژاًت ظٍایِ ذط 

 زّس ٍ زاضینقطغ کٌس فاصلِ ایي ًقطِ اظ هحَضافقی هقساض تاًژاًت ضا ًطاى هی

MB OB

CD OD


MB
CD

OB


OA Sin
CD

OB Cos




 

tanCD  

 

حالا اگِ تاًژاًت ضا فْویسی هقساض کتاًژاًت ضا ذَزت تسست تیاض) چقسض هي هَلف تسی ّستن کِ فقط اشیت 

کٌن      (هی

 ای حادههای هثلثاتی برای زواینسبت

توجه توجه روابط زیر فقط برای هثلث قائن الساویه هعنی دار است.

in
a

S
c

  

b
Cos

c
  

tan
a

b
  

tan
b

Co
a

  

tan
Cos

Co
Sin





 

 

tan
Sin

Cos





 

(2                           )tan * tanCo  1 

(4                             )tan
sin

co


 2
2

1
1 

(1                              )Sin Cos  2 2 1 

(3                               )tan
Cos 

 2
2

1
1 

آیستسست هی 1فطهَل  اظ 3ٍ4ضٍاتط 

O

A

B

M
C 

D

OD=R=1 

OA=MB 

زیسی  استاز ترٌس

چقسض ضاحت تَز

B 

θ

a 

C

Ab C 

θضلع مقابل به زاویه 

ضلع وتر

θضلع مجاور به زاویه

ضلع وتر

θضلع مقابل به زاویه 

θضلع مجاور به زاویه

θضلع مجاور به زاویه 

θضلع مقابل به اویه 

چرا؟؟؟

چطور؟؟

چطَض هیطِ کطزی هي هیگن چیِ ًکٌِ فکط؟

اظ ایي ذثطا ًیست استازًِ 
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پطزاظین.تا زضًظط گطفتي زایطُ ّای هثلثاتی هیّای قثل تِ تطضسی حسٍز تغییطات ًسثتتا تَجِ تِ قسوت

 هثلثاتی                                زاضین کِ 

 

   

 

  

 

 

 

ظهاًی کِ ظاٍیِ اظ   0 تغیط  2

 کٌس

Tan   ٍCot an اظ

tan,cot an  
 کٌستغیط هی

 

ظهاًی کِ ظاٍیِ اظ   0 2 

 تغیط کٌس

Cos ػعیع اظCos  1 1 

 کٌستغیط هی

ظهاًی کِ ظاٍیِ اظ  0 تغیط 2

ػعیعاظ  Sin کٌس

Sin  1 1 
 کٌستغیط هی

ثال: ّطگاُ ه
 0

2
  ٍCos m  3  ؟ضاتیاتیس mتاضس حسٍز تغییطات 1

m 1 3 2            m  0 3 1 1          cos 0 1            cos cos cos


 0
2

            


 0

2
 

m 
1 2
3 3

 

 

Cosهثال: تیطتطیي ٍ کوتطیي هقساض ػثاضت 
z




1 2
5

 چقسض است؟ 

 است. 1ٍ  -1تیي cosاظ ًوَزاض قثل هتَجِ ضسین                                کِ تطتطیي ٍ کوتطیي هقساض

                 zبیشترین مقدار 
( )

.z
 

 
1 2 1

0 6
5

                     Cos  1 

                zکمترین مقدار
( )

.z


  
1 2 1

0 2
5

                             Cos 1 

 

دایره مثلثاتی چی بود؟؟

99 

یا9

369 
189 

279 

زیسی چقسض ضاحت تَز .تِ ذَزت آفطیي تگَ

دوباره چک کن
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  نوشتن زوایای هثلثاتی ینحوه

 .کٌیساتتسا جسٍلی تِ ضکل ظیط ضسن 

09 09 54 09 9 θ 

     Sin 

     Cos 

     Tan 

     Cotan 

 یک ذط کسطی تکطیس )هاًٌس ضکل ظیط(  sincos و تطای هقازیط -1

09 09 54 09 9 θ 

Sin 

COS 

قطاض زّیس. )هاًٌس ضکل ظیط( 2هرطج کسطّا ضا ػسز -2

09 09 54 09 9 θ 

 2222
Sin 

 2222
COS 

تطای صَضت کسطّا ضازیکال قطاض زّیس. )هاًٌس ضکل ظیط(-3

09 09 54 09 9 θ 

√

 

√

2
√

2
√

2
√

2

Sin 

√

 

√

2
√

2
√

2
√

2

Cos 

A 
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ضا زض ظیط ضازیکال قطاض زّیس.  4,3,2,1,3از حالا تطای سیٌَس اظ ظاٍیِ صفط تا ًَز تِ تطتیة اػس-4

(آتی)اػساز ظضز)هاًٌس ضکل ظیط(

09 09 54 09 9 θ 

√ 

   

√3
  2

√2
  2

√1
  2

√3
  2

Sin 

√

 

√

2
√

2
√

2
√

2

COS 

 

ضا زض ظیط ضازیکال قطاض زّیس. )هاًٌس  ,3,1,2,3,4حالا تطای کسیٌَس اظ ظاٍیِ صفط تا ًَز تِ تطتیة اػساز 

اػساز قطهع ضًگ() ضکل ظیط(

 

09 09 54 09 9 θ 

√ 

   

√3
  2

√2
  2

√1
  2

√3
  2

Sin 

√ 

   

√1
  2

√2
  2

√3
  2

√4
  2

COS 

 

 صفط زض صَضت کسط تاػث صفط ضسى ػثاضت هی ضَز

 یک ّواى یک است پس ضازیکال تطای ػسز یک تاثیطی ًساضز جصض-1

1کٌین هی ضَز  2ضا تقسین تط  2ٍ اگط  2هی ضَز  4جصض ػسز -2

√4

  2
 

2
2
 1 

تا ًکاتی کِ زض تالا گفتِ ضس جسٍل ضا سازُ هی کٌین )هاًٌس ضکل ظیط(

09 09 54 09 9 θ 


4

2
2

√3
  2

√2
  2

√1
  2

 
1
2

√3
  2

 3 
Sin 

0 √1
  2

 
1
2

√2
  2

√3
  2

√4
  2

 1 
COS 
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 تاًژاًت تِ ضٍش ظیط ػول هی کٌین. ی تسست آٍضزى هقازیط تاًژاًت ٍ کتطا

 زٍ فطهَل اساسی ٍجَز زاضز.

    
   

   
 

سیٌَس

کسیٌَس
                              

   

   
 

کسیٌَس

سیٌَس
 

 )صفط زض صَضت کسط تاػث صفط ضسى ػثاضت هی ضَز (تطای تاًژاًت صفط زضجِ:-1

   30  3  1  3 

330   زضج 33تطای تاًژاًت-2  
1
2
√3
2

 
1 2

2 √3
  

2

2√3
  

1

√3

َز تطای ایي کاض صَضت ٍ هرطج کسط ضا زض تطای ایٌکِ ضازیکال زض هرطج کسط قطاض ًگیطز تایس آى ضا گَیا ًو

                             .                                              ضطب هی ًوایین 3ضازیکال
1

√3
 

√3

√3
 

√3

3
 

 تا ضطب زٍ ػسز یکساى زض ظیط ضازیکال ضازیکال اظ تیي هی ضٍز.: 

:زضجِ 45تطای تاًژاًت -3

   45  

√2

  2

√2

   2

 
2√2

2√2
 1 

 

:زضجِ 63تطای تاًژاًت -4

    630  

√3

2
1

2

 
2√3

2
 √3

:زضج93ِتطای تاًژاًت -5

    930  
1
3
   

 ∞ًکتِ: صفط تقسین تط ّط ػسزی ضَز جَاب هی ضَز تی ًْایت  

93 63 45 33 3 θ 

  √3
  2

√2
   2

1
2

3 Sin

  1
2

√2
   2

√3
  2

1 Cos 

نکته ریاضی
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  √31 √3
  3

3 Tan 

Cotan 

 

تَاى اظ ضٍش فطهَلی )هاًٌس حالت تاًژاًت( استفازُ ًوَز ٍ یا ایٌکِ هقازیط تاًژاًت هیتطای ًَضتي هقازیط ک

 ًَضت. )هاًٌس ضکل ظیط( صفطتا  ًَزاظ ظاٍیِ تاًژاًت ضا تطای ک تا ًَزتاًژاًت ضا اظ ظاٍیِ صفط

 

93 63 45 33 3 θ 

  √3
  2

√2
   2

1
2

3 Sin

  1
2

√2
   2

√3
  2

1 Cos 

  √31 √3
  3

3 Tan 

  √3
  3

1√3  Cotan 

 

ی تطیي جسٍل تَچَى تسضز ترَض )چطا حفظ کٌین ها کِ یاز گطفتین( ایي جسٍل ضٍ حفظ کٌیس

 ّست. ضیاضیات

(3

2

)273()183 (
2

 )93 (
3

)63 (
4

)45  (
6

)33 3 θ 

1-  

 

3 

1 √3
  2

√2
   2

1
2

3Sin

9 1-  3 1
2

√2
   2

√3
  2

1 Cos 

 ت ن

 

1 

3√ 31√ت ن
  3

3 Tan 

 ت ى 9

3 √3
  3

 Cotan ت ن3√ 1
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ذستِ ضسیس؟؟؟؟ فکط ًویکٌن کسی تا ذًَسى ایي جسٍل ٍ یازگطفتي ضًٍس تسست آٍضزى هقازیط 

 هثلثاتی ذستِ ضسُ تاضِ

 

 

 

Sinx  ( کسام استsin4x+cos4x(+)sinx+cosx)2حاصل تاضس  1-=تست: اگط 

1)1                2 )3               3)1-               4)2 

 3حل:گعیٌِ

x



3
2

                                                          Sinx  1 

* *
(sin cos ) (sin cos )

   
         23 3 4 3 5 3

1 0 0 0 1
2 2 2 2

 

cos)حاصل ػثاضت  تست: sin )( tan ) tanx x x x  4 4 2  تطاتط است تا:21

1)9                 2)1                    3)tan x 21     4)tanco x 21 

 2حل:گعیٌِ

)زاًین کِ اظ اتحازّا هی ) ( )( )a b a b a b   4 4 2 2 2 2
 پس زاضین 

(cos sin )(cos sin )( tan ) tanx x x x x x   2 2 2 2 2 21 

tan tanx x  2 21 1 =
cos sin

tan
cos

x x
x

x




2 2
2

2 

ضاّکاضش تَی جیة هٌِ تثرطیس  ضٍش زٍم:آقا ها حال ٍ حَصلِ حفظ کطزى فطهَلْا ضٍ ًساضین چکاض کٌین.

)صفط( ضا زض ػثاضت قطاض زازُ ٍ هقساض ضا حساب کٌیس سپس تا هقساض آى  3هٌظَض قلن هٌِ.ضوا یِ ظاٍیِ هثلا 

 کٌینزض گعیٌِ هقایسِ هی ظاٍیِ

                                                        ( )( )   1 0 1 0 0 1                                                    x 0 

 

 

cosتست: حاصل ػثاضت  sin
(tan cot )

sin cos

x x
x anx

x x


 

4 4
2

2 kچقسض است؟  2
x




2
 (83)آظاز                     

1)2-                 2)2                3)1-                  4)1 

 1حل: گعیٌِ 

زاًص آهَظاى ػعیع لصت تطزُ  ضوا تَز کِ یذسایی جَض

س؟؟؟؟؟یتاض

جدول بالا رو دوباره بررسی کن 

یدی که ضرر نکردی از خوندنشد  

ّای اضائِ ضسُ زض قثل تا تَجِ تِ فطهَل

زاضین 4تا  1یؼٌی فطهَل 

tan
cos

x
x

 2
2

1
1

لصت تطزی؟؟

.ثاًی13ِحل تست کٌکَض زض کوتط اظ 
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)زاًین کِ اظ اتحازّا هی )a b a b a b   4 4 2 2 2 2  پس زاضین 22

(cos sin ) cos sin cos sinx x x x x x   2 2 2 2 2 2 22 1 2  

cos sin sin cos cos sin
( )

sin cos sin sin cos sin cos

x x x x x x

x x cosx x x x x x

 
   

2 2 2 2
2

2 2 2 2 2 2

1 2 1 2 1
 

cos sin

sin cos

x x

x x

 
 

2 2

2 2

1 2 1
2 

 آیددر عبارت جواب بدست می 45روش دوم: با جایگذاری زاویه 

 

( ) ( )

( )

( ) ( )



     

4 4

2

2 2

2 2
2 2 1 1 2 4 2
2 2
2 2

 

 (-θّای هثلثاتی ظاٍیِ )هحاسثِ ًسثت

 زایطُ هثلثاتی هقاتل ضا زض ًظط تگیطیس.

 

س تایس یِ تلای ثاتی حطکت هیکٌس پزٌّس یؼٌی ػعیعاى زضذلاف جْت هثل( ضا تِ ها هی-θٍقتی ظاٍیِ )

 .سطضَى تیایس

( )Sin Sin    

( )Cos Cos   

tan( ) tan    

tan( ) tanco co    
ضًَس ّای هثلثاتی تجع کسیٌَس هٌفی هیگیطین کِ ّطگاُ ها ظاٍیِ ضا هٌفی کٌین توام ًسثتپس ًیتجِ هی

 اًساظًس پطت.ذَضُ تقیِ هیی کسیٌَس ػلاهت هٌفی ضٍ هیتِ اصلاح استازاى قسیو

 (θ-π(ّای هثلثاتیهحاسثِ ًسثت

)θ-π ) ُایي ظاٍیِ هیگِ کِ تِ اًساظπ جلو برو و به اندازه θ برگرد عقب پس بچه در ناحیه دوم قرار 

 میگریم

 

 ذة ًاحیِ زٍم چیا هٌفی تَز؟؟؟؟؟

ایي زٍتا چطَض تاّن تطاتطى؟؟؟

چرا صفر نذاشتیم؟؟

لذت بردی دکتر جان

θ 

θ-  

چقدر سنگین بود
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sin( ) sin    

cos( ) cos     

tan( ) tan     

tan( ) tanco co     

 

 

 (θ+π(ّای هثلثاتیهحاسثِ ًسثت

)θ+π ) ُایي ظاٍیِ هیگِ کِ تِ اًساظπ  ُجلَ تطٍ ٍ تِ اًساظθ  تطٍ جلَتط.پس تچِ زض ًاحیِ سَم قطاض

 (θ+π                                                (       ی شٌّتَى تطِهیگطین.تاذَزتَى تکطاض کٌیس یا هلکِ

 

 

 چیا هٌفی تَز؟؟؟؟؟ سَمذة ًاحیِ 

sin( ) sin   2 

cos( ) cos   2 

tan( ) tan   2 

tan( ) tanco co   2 

 

 (θ+π2(ّای هثلثاتیهحاسثِ ًسثت

یک زٍض کاهل ظزیس ٍ اٍهسین تَ ًاحیِ اٍل، پس تَ ًاحیِ اٍل ّوچیع هثثت ّست  ایي ظاٍیِ ًطَى هیسُ کِ

 پس ضاحتین زیگِ

sin( ) sin   2 

cos( ) cos   2 

tan( ) tan   2 

tan( ) tanco co   2 
 (θ-π2(ّای هثلثاتیهحاسثِ ًسثت

)θ-π2ظًین ٍ تِ اًساظُ کِ ها یِ زٍض کاهل هی( یؼٌی ًْایت ضاحتی چطاθ گطزین ػقة پس ًاحیِ چْاضم تطهی

 .زّسافتازُ تَزُ تطای ایي ًسثت هثلثاتی ًیع ضخ هی -θهیطِ.پس توام اتفاقاتی کِ تطای 

 ّای ظیط ّستکٌس ًسثتآهَظاى زچاض هطکل هیّای هثلثاتی کِ تؼضی اظ زاًصًسثت

قدر سنگین بودچ
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ًسثت( ّای هثلثاتیθ-93)

)ًسثت  )



2

ّای ایي ًسثت ایٌِ کِ سیٌَس ضٍ تِ کسیٌَس اظ ذاصیت ٍ توام هقازیط هثثت ّستٌس زّسضا ًطاى هی ًاحیِ اٍل 

کٌس پی زاضین ٍتاًژاًت ضٍ تِ کتاًژاًت ٍ تطػکس تثسیل هی

sin( ) cos


  
2

 

cos( ) sin


  
2

 

tan( ) cot an


  
2

 

tan( )co tan


  
2

 

)ًسثت  )



2

ّای ایي ًسثت ایٌِ کِ اظ ذاصیتٍ تؼضی هٌفی تَزُ   ٍ تؼضی اظ هقازیط هثثت ّستٌس زّسضا ًطاى هی ًاحیِ زٍم 

کٌس پی زاضین سیٌَس ضٍ تِ کسیٌَس ٍتاًژاًت ضٍ تِ کتاًژاًت ٍ تطػکس تثسیل هی

sin( ) cos


  
2

 

cos( ) sin


   
2

 

tan( ) cot an


   
2

 

tan( )co tan


   
2

 

ًسثت هثلثاتی قثل اظ هساٍی ّای ػعیع تَجِ کٌیس کِ ػلاهت ػثاضت تؼس اظ تساٍی فقط فقط تِ ػلاهت تچِ

)تستگی زاضز هثلا زض حالت )



2

 S چَى زض ًاحیِ زٍم هثثت ّست قثل اظ تغیط سیٌَس تِ  inتطای 

 .کٌینکسیٌَس ػلاهت هثثت ضا زض ططف زٍم تساٍی گصاضتِ سپس ًسثت ضا ػَض هی

 

 

 

 هثال

sin( ) sin( ) 200 180 20                                                   sin  20

cos( ) cos( ) 330 270 60                                              sin  60

cos( ) cos( ) cos   330 360 30 30

( )



2

ها خسته نباشید   بچه                   

 ناحیه  چهارم

 ناحیه  چهارم

ناحیه سوم
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tan( ) ( )tan
 

     
15

7
2 2

                                                    cot an 

sin cosSin Cos     4 4 2 21 2 

sin cosSin Cos     6 6 2 21 3 

ی ایي فطهَلْا ضٍ تؼجة ًکٌیس ایي فطهَلْاضٍ هي اذتطاع ًکطزم چَى هرتطع ًیستن.ضوا تا کوک اتحازّاّوِ

 آٍضیس.تْتط اظ هي تسست هی

Sinتست. اگط  Cos  4 4 7
8

Sin تاضس حاصل هقساض  Cos 6  استچٌس تطاتط 6

1 )1
16

                2)
1
8

                 3)
13
16

                4)
1
4

 

 صحیح است3حل:گعیٌِ 

sin cos   2 27
1 2

8
                              sin cosSin Cos      4 4 2 2 7

1 2
8

 

sin cos  2 2 1
16 

sin cos *Sin Cos        6 6 2 2 1 13
1 3 1 3

16 16
 

cos)تست: حاصل ػثاضت  cos cos cos cos )
    
    

11 13 5 7 9
1

14 14 14 14  است. کسام 14

1)3          2)1            3 )1-         4)2 

 90181992405تطای تطگعاضی کلاس ّای آهازگی کٌکَض ایي ضواضُ تواس تگیطیس

 ا اػتواز کٌیستِ ه 94تاتستاى ضا اظ زست ًسّیس تطای هَفقیت زض کٌکَض 

 هاادامه فرمول




